

光脚的不怕穿鞋的

客战苦主广东,高速男篮需要甩掉包袱

有惊无险地拿下鱼腩广州后,山东高速男篮真正的考验到来了。

11月27日,山东队将做客东莞,挑战八冠王广东。作为一支王朝球队,广东留给山东的记忆,多半是灰色的。最近的两次不堪回首,一次可以追忆到2012-2013赛季总决赛,另一次就是上赛季季后赛首轮。新赛季,广东加快了重建的步伐,然而底子和实力犹在,面对这样一个苦主,山东队得甩掉包袱,轻装上阵。



客场好不容易取得一胜,高速男篮又要面对硬茬子广东,新的挑战面前只能放下包袱了。本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

瘦死的骆驼比马大

新赛季,随着朱芳雨逐渐淡出主力阵容,向助教、管理层转型,名震江湖的广东男篮“七八九”组合,只剩下易建联还在当打之年。主帅杜锋手下的新兵蛋子越来越多,在阿联不在的赛季之初,也曾被人打得遍地找牙。

然而,王朝球队的底蕴犹在,特别是在易建联回归后,广东仍旧是总冠军的最有力争夺者。上一轮客场血洗八一之后,广东已经取得了五连胜。

广东队打山东特别有信心。山东男篮历史性闯入季后赛的2013年,常规赛、总决赛六次面对广东,山东男篮惨遭横扫;上赛季,大神比斯利坐镇的高速男篮,常规赛战绩同广东不分伯仲,甚至在常规赛首轮,球队还在客场历史性战胜广东,终结了此前尴尬的21连败,但到了季后赛,高速男篮仍旧没能避免被对手横扫出局的尴尬。用“山东克星”形容广东,一点都不为过。

如果要为广东找点变数的话,周五轮空,对广东保持比赛状态可能不太有利。广东上一次比赛轮空后,曾惨败给了上海男篮。此外,登陆CBA之后一直状态低迷,饱受诟病的布泽尔,也是广东队一大隐患。

国手锋线考验小丁

本赛季,丁彦雨航迎来职业生涯最高光表现。在前十场比赛当中,小丁场均出场36.8分钟,可以贡献18.9分5.4个篮板1.6次抢断,四项数据均创造了个人CBA生涯新高。

上一轮客场面对有着“亚洲第一小前锋”之称的巴赫拉米,小丁在数据上完全压制了对手,并带队取得了比赛的最后胜利。

因为朱芳雨年事已高,出

场时间越来越少,小丁同前辈的“CBA第一小前锋”之争,已经逐渐成为过往。不过,没了朱芳雨,小丁还得面对周鹏。作为广东中生代球员的领袖,周鹏同丁彦雨航这两位锋线国手的PK,照样充满了看点。

本赛季,周鹏场均能够贡献12.4分,是广东双外援和阿联之外的第四攻击点。除了得分,周鹏的价值还体现在防守端。不管是邓华德时代,还是宫鲁鸣时代,周鹏都是国家队锋线上的防守尖兵。他的防守,也将考验丁彦雨航“国内第一小前锋”的成色。

科尔能挑大梁吗

客场面对广州,高速男篮艰难取胜的一个很重要的原因,是复出的科尔还没有找到比赛状态。高速男篮如果想在东莞有点想法,科尔本场比赛必须得“复活”。

休战两场之后,科尔在同广州的比赛中复出。全场比赛,科尔仅仅得到了10分,效率有些低下,进攻侵略性严重不足。全场科尔17次出手,只命中了5球,仅仅搏得一次罚球,和汤普森13次出手28分的表现相去甚远。

如果说面对广州还允许科尔找找状态,面对广东这种老牌强队就没那么幸福了。数据显示,广东本赛季场均失分为93.4分,是CBA20支球队当中防守最出色的。

同科尔在CBA找不准定位,表现挣扎相比,广东小外援斯隆则是如鱼得水。斯隆第一次加盟广东是在2012-2013赛季,那个赛季总决赛,他把山东小外援杰特限制得非常成功,成为夺冠的功臣之一。赛季结束后,斯隆重返NBA,本赛季同广东再续前缘。

赛季至今,斯隆场均能够贡献25.4分4.8个篮板7.7次助攻,是整个球队的头号火力点,也是球队进攻的发动机。对斯隆的防守,将直接关系到高速男篮比赛的胜负。

农心杯范廷钰取得五连胜,平单届连胜纪录

状态来了,但愿别溜走

本报记者 许恺玲

五连胜,范廷钰又给中国棋迷带来了惊喜。

北京时间11月26日,第18届农心杯三国围棋擂台赛第二阶段比赛的第二局在韩国釜山战罢。中国的世界冠军范廷钰执白132手中盘击败日本棋手河野临,作为中国队的先锋,范廷钰已经取得五连胜,追平了单届连胜纪录,范廷钰个人的连胜奖金已累积到3000万韩币。

在上场比赛中,执白的范廷钰通过超强的治孤强势击败韩国的姜东润,赢得个人四连胜的同时也使得韩国折损了第三员大将。随后日本队派出大将河野临,在同范廷钰的过往交手中,河野临2胜0负占据上风,想必这

也是日本队派他登场的原因。

经过猜先,范廷钰再次猜到白棋。对于擅长治孤的他来说,执白棋是一个利好因素。果然,开局两人在比划了一下布局功力后,范廷钰的治孤能力就展现出来了,白棋先打入右边中间逃向中腹,河野临此后行棋缓慢,范廷钰不慌不忙地洗活了右下角和右上角,黑棋的实地明显落后。中盘时河野临似乎想进攻右边白棋大龙,但是范廷钰的治孤恰到好处,让黑棋有力难发,河野临策动的攻势也就渐渐化为泡影,黑棋的实地进一步恶化。河野临此后在左下角简单尝试了一下做活,结果局部白棋铁厚,黑棋部队遭到全歼,河野临爽快投子认负。这样,范廷钰以一场完

胜帮助中国取得五连胜,接下来韩国将派副将金志锡出场。

三年前,来自齐鲁晚报棋院、山东景芝酒业队的围棋少年范廷钰仅仅17岁,在应氏杯决赛中,他击败朴廷桓夺冠,成为世界棋坛最年轻的冠军和中国最年轻的九段,带给棋迷一个惊喜。但之后的三年时间里,他似乎一直没有再拿出亮眼的发挥来。这两年,小范在国际赛场的发挥难言出色,代表山东队出战围甲时,战绩也不复当年。

在注重力量的当代棋坛,自诩棋风和性格“安定”的范廷钰算是个异数,“缺乏特点”也阻挡了他在大赛中更进一步。但仔细想想,这位已经成为世界冠军三年多的范廷钰九段,依旧不过是二十岁的弱冠少



范廷钰在农心杯上平了单届比赛五连胜的纪录。

年,目前就盖棺论定未免尚早,所以我们应该给他一点时间,让他顺心而为。

不管面对金志锡还能不能继续赢下去,在这个有点寒凉

的冬天里,范廷钰已经给了棋迷一个大大的惊喜,希望在国际赛场找回状态的小范能让状态多飞一会儿,在更多的比赛中展示自己的围棋之道。